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Fiecare judeţ va avea
centre de informare şi
consiliere pentru tineri

Autoritatea Naţională pentru Tineret
(ANT) va înfiinţa la nivel naţional o reţea
de centre de informare şi consiliere
pentru tineri. Acestea vor funcţiona în
fiecare municipiu reşedinţă de judeţ şi
vor oferi servicii de informare consilere
şi consultanţă.

Studenţii vor putea astfel să obţină
mai uşor informaţii despre lucrurile care
îi preocupă, cum ar fi date despre
sistemul de învăţământ, despre anumite
profesii sau despre problemele practice
ale vieţii cotidiene.

Astfel, cele 40 de centre de tineret
existente din mediul urban şi rural vor fi
transformate în semestrul al doilea în
centre de informare şi consiliere. Pentru
întregul proiect se vor folosi 1,5 milioane
de lei.

Bani pentru
asociaţiile studenţeşti

Agenţia pentru Sprijinirea
Studenţilor acordă asociaţiilor
studenţeşti bugete din ce în ce mai mari
pentru desfăşurarea de proiecte. Se
urmăreşte astfel ca tinerii să îşi dezvolte
potenţialul prin intermediul activitişţilor
sociale, culturale, academice şi
educativ-nonformale.

Poate fi vorba despre orice:
festivaluri, campanii, conferinţe de presă
sau pagini web. Nu pot participa
proiectele care includ activităţi ştiinţifice
sau sportive pentru că acestea primesc
finanţări din altă parte. Proiectele
trebuie depuse până pe 12 martie
pentru a fi evaluate până la sfârşitul
lunii. Perioada de eligibilitate a
proiectelor este între 15 aprilie şi 15
decembrie 2007.

Fondurile alocate depăşesc
100.000 de lei. De exemplu, pentru Iaşi
sunt destinate 22.000 de lei, pentru Cluj
20.000, iar pentru Bucureşti 25.000.
Piteştiul va primi în acest scop 3.000 de
lei.

Bani vor veni anul acesta şi de la
Autoritatea Naţională pentru Tineret,
care alocă 2 milioane de lei (noi!) pentru
proiecte venite nu dor din partea
studenţilor, ci şi a tinerilor din alte
categorii (elevi).

Festivalul Studenţesc
de Artă StudentFest

Între 17 şi 23 aprilie se va desfăşura
la Timişoara Festivalul Studenţesc de
Artă, pe tema „Globalizare. Socializare.
Sterilizare”. Pe lângă secţiunile deja
consacrate: film, fotografie, arte
plastice, arhitectură, literatură, teatru şi
muzică, anul acesta au fost introduse şi
secţiunile de dans şi publicitate.

Deşi se află la început, publicitatea
vine cu evenimente mari: o seră de
vizionare gratuită a unor spoturi
publicitare româneşti şi străine într-un
spaţiu deschis, conferinţe, debate-uri,
workshop-uri moderate de specialişti în
advertising.

Înscrierile pentru această secţiune
se fac prin trimiterea pe una din
adresele alexandra.cioclov@yahoo.com
sau alexandra.cioclov@gmail.com a
unei scrisori motivaţionale şi a unei
lucrări care să reprezinte activitatea
desfăşurată până acum sau a unui spot
prin care să ilustreze tema festivalului.

Informaţiile pe care trebuie să le
conţină scrisoarea motivaţională se
referă la date de contact şi facultatea la
care înveţi (sau locul de muncă). Scrie
de ce vrei să participi la festival şi de
unde ai auzit de acest eveniment, spune
de când eşti interesat de publicitate şi
dacă ai mai participat la astfel de
festivaluri sau concursuri de publicitate.
Prezintă lucrările personale din
domeniul advertising-ului şi diplomele
pe care le-ai primit până acum (dacă ai).
Nu uita să menţionezi ce invitaţi ai dorii
să vezi la festival.

AM VAZUT...

La matematică-informatică apar
tot mai multe probleme. Dacă până
acum nemulţumiţi erau doar studenţii
care numai matematică şi informatică
nu faceau, mai nou toată suflarea e în
pragul disperării. Se pare ca
facultatea va intra în conservare. De
ce? Din cauza numărului redus de
tineri care aleg să studieze acest
domeniu la Piteşti. Probabil că au
aflat din timp care este calitatea
serviciilor oferite. Ce se va întâmpla
cu profesorii? Aceştia rămân pentru
că facultatea nu se desfiinţează, ci
doar e trecută în stand-by.

Asta înseamnă oare că taxele de
la această facultate se reduc
considerabil, dar salariile rămân....sau
cum ? Oare cum se va descurca
Universitatea în această situaţie?

Absolvenţii de anul acesta de la
Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane,
specializarea Jurnalism sunt fericiţi
până la ultima şuviţă (sau mai bine
până la ultima treaptă din cele
interminabile din corpul I). Motivul e
simplu. De anul acesta facultatea va fi
acreditată, iar licenţa se va desfăşuta
fără cunoscutele exigenţe ale
profesorilor veniţi anume de la
capitală să pice pe capete în
provincie.

Şi nu numai atât! Se pare că pe
diplomă va fi scris mai mare numele
Universităţii de la Bucureşti decât al
celei din Piteşti. Asta îi va ajuta pe
proaspeţii absolvenţi pentru că va
aduce un punct în plus în faţa
angajatorilor care cred că absolvenţii
de acolo au mai multe abilităţi... de
parcă la ei ar sta câinii cu covrigi în
coadă....

În corpul S, la Facultatea de
Ştiinţe funcţionează o adevărată
minune!!! Automatul care dă rest... da,
adică introduci 1 leu şi, după ce îţi
ridici comanda în valoare de 80 de
bani primeşti restul 20 de bani.
Frumoasă afacere, nu-i aşa? De la
automatul acesta al facultăţii ar trebui
să înveţe şi fetele de la casă din
magazin care mai mereu uită de cei
10, 20 , 30 de bani...

Se pare că automatului i s-a făcut
milă de bieţii studenţi întotdeauna în
căutare de fonduri şi a hotărât să le
dea şi ultimul bănuţ care li se
cuvine...

Cum se întâmplă ca mai mereu
sistemul administrativ al Universităţii
o dă în bară. Problemele apar peste
tot! Aşa s-a întâmplat şi cu
Suplimentele de diplomă de licenţă
pe care absolvenţii ar fi trebuit să le
primească încă din vară. Acestea sunt
traduceri ale diplomelor în limba
engleză care vorbeşte nu doar despre
specializarea studentului, ci şi despre
alte discipline studiate de acesta în
facultate.

Dar ia suplimentele de unde nu-
s!!! Se pare însă că nu doar
Universitatea ar fi vinovată, ci întreg
sistemul şi că problemele ar fi fost
generate de alte nereguli apărute pe
la minister... Conducerea din ziua de
azi!!!

Se pare că la Finanţe-Bănci s-a
întâmplat întâmplarea şi studenţii
chiar nu au intrat în examen la
Monedă şi Credit din cauza
punctajului de seminar. Nu ştim dacă
să îi compătimim pe colegii noştri sau
să o felicităm pe doamna profesoară
că a respectat regulile impuse de mai
sus...Câte puţin din fiecare, ca să nu
fim inumani şi, în acelaşi timp, să
dăm Cezarului ce e al Cezarului, cum
se zice.

...AM AUZIT
Datorită interesului arătat de

studenţi pentru a acumula experienţă
practică, Federaţia Patronală a
Întreprinderilor Mici şi Mijlocii din
Judeţul Argeş (F.P.I.M.M. Argeş) va
organiza, în colaborare cu Universitatea
de Stat din Piteşti, în data de 15 martie

2007 prezentarea „Practică în IMM-uri”.
Evenimentul se va adresa tuturor

studenţilor de la Universitatea din
Piteşti. În cadrul acestuia firmele
membre ale Federaţiei Patronale a
Întreprinderilor Mici şi Mijlocii din
Judeţul Argeş vor avea posibilitatea să-

şi prezinte în faţa studenţilor
activitatea, produsele şi serviciile
oferite.

După efectuarea stagiului de
practică bazată pe proiecte, studenţii
vor putea reprezenta potenţiali angajaţi
pentru firmele la care vor face practică.

Un astfel de eveniment a mai fost
organizat anul trecut, în colaborare cu
Facultatea de Mecanică şi Tehnologie,
unde au participat 120 de studenţi din
anii terminali. Astfel, ei au putut afla
cerinţele şi ofertele de stagii de practică
puse la dispoziţie de cele patru IMM-uri
participante: Advira (Paneuro), Atva,
Giramex şi Setcar. Iar la final 80 de
studenţi nerăbdători să fie selectaţi
pentru un stagiu de practică au aplicat
pentru cele 20 de stagii, oferite de
firmele prezente. IMM-urile participante
au oferit stagii pentru posturi, cum ar fi:
inginer de vânzări, tehnolog mecanică,
operator pentru casă de expediţii
(transport internaţional) sau inginer
auto.

FF..MM..

Practică în IMM-uri

Bursele Leonardo da Vinci au ca
scop formarea profesională şi
vocaţională a viitorilor absolvenţi. În
funcţie de programul UE cărora îi
aparţin, acestea pot fi de studiu, de
formare profesională sau de pregătire
iniţială. 

O bursă de acest gen constă în
efectuarea de către studenţi a unei
perioade de stagiu în întreprinderi,
companii sau laboratoare de cercetare
într-o ţară parteneră la un proiect
derulat de universitate. Durata acestui
stagiu este cuprinsă între trei şi şase
luni. 

Pentru a obţine o astfel de bursă,
studenţii trebuie să îşi depună dosarele
de candidatură. Prin intermediul

acestora, studenţii aduc informaţii şi
acte solicitate de către
Departamentului de Relaţii
Internaţionale şi Integrare Europeană
din cadrul Universităţii din Piteşti
condus de lect. univ. dr. Georgeta
Chirleşan. 

Aceste burse se oferă doar
studenţilor din cadrul facultăţilor care
au conceput şi depus spre evaluare
proiecte în conformitate cu normele
programelor Leonardo da Vinci.
Procedura de obţinere a finanţării
pentru burse se face pe bază de proiect
depus de un cadru didactic al facultăţii
la Agenţia Naţională Leonardo da Vinci.

Un student care aplică pentru o
astfel de bursă trebuie să

îndeplinească mai multe condiţii. Între
acestea se numără cunoaşterea unei
limbi străine de  circulaţie
internaţională (de preferat, engleză sau
franceză) şi a tradiţiilor, a culturii şi a
istoriei ţării în care se efectuează bursa.
Viitorul bursier trebuie să aibă o situaţie
şcolară bună, să deţină aptitudini
pentru activităţi experimentale şi de
cercetare, să poată lucra în echipă şi să
justifice relevant solicitarea bursei. 

Studenţii pot aplica pentru burse în
orice stat din Uniunea Europeană care
colaborează cu Universitatea în cadrul
unor proiecte. În Centrul Universitar
Piteşti cele mai căutate ţări sunt Marea
Britanie şi Italia.

EEmmaa UUnngguurreeaannuu

Ce sunt bursele Leonardo da Vinci?

Cum ne alegem prietenii ? ...
Prietenia între băieţi şi fete are rolul să introducă un echilibru între real şi imaginar. Mai ales, valenţele etice ale prieteniei

alimentează sentimentul de responsabilitate în dragoste, etica iubirii. Prietenia constituie, în acelaşi timp, o frână în calea
pornirilor spre narcisism si exhibiţionism ale tinerilor îndrăgostiţi, în special al fetelor.

Un studiu recent arată că fetele preferă prieteniile între ele, în proporţie de aproximativ 50%, în timp 86% dintre băieţi îşi
doresc relaţii de prietenie cu persoane de ambele sexe. Mai puţine fete doresc şi practică o prietenie exclusivă cu băieţii şi
doar foarte putini băieţi (0,6 %) au în exclusivitate prietene. 

De la prima vedere ni se impune faptul că tinerii şi tinerele vor să fie împreună, indiferent de sex, chiar dacă în
argumentele aduse în favoarea poziţiei lor concrete în prietenie se ivesc şi unele contraziceri. Poziţiile semnalate de către
societate par a fi mai mult decât fireşti în raport cu mulţi parametri de genul: influenţa şcolii mixte, influenţa familiei
(restricţiile unor părinţi faţă de prieteniile fetelor cu băieţii sau invers). În raport cu acestea intervine bineînţeles şi
„experienţa personală” pe care se bazează optimismul şi scepticismul tinerilor, niciodată, însă, indiferenţa faţă de prietenie.

Nu e regulă generală ca prietenia dintre fete şi băieţi să se transforme în dragoste, ea constituie însă un climat favorizant
pentru aceasta. Nu sunt rare cazurile când tinerii prieteni din copilărie îşi unesc viaţa prin căsătorie.

Întrebaţi ce opinie au despre prieteniile între persoanele de sex opus, studenţii ne-au oferit o gamă largă de răspunsuri. 
„Mi se pare mai uşor să găsesc

puncte comune cu o fată în felul de a
privi diferite probleme. Cu un băiat este
mai dificil. Şi lui îi împărtăşeşti unele
idealuri sau probleme, dar parcă ai o
mică rezervă faţă de el”. (Alexandra D.,
22 ani)

„Prieteniile cu persoane de sex
opus pot avea adesea un deznodământ
zguduitor”. 

( A.S. , 21 ani)
„Cred că adevăratele prietenii sunt

între bărbaţi. Istoria nu cunoaşte alte
prototipuri adevărate!” ( I.U.M , 23 ani)

„Fetele nu ştiu să tacă şi apoi pot
apărea între ele atâtea dispute pe
lucruri de nimic, întrucât, la un moment
dat, te saturi de ele”. (L.B. , 20 ani)

„E greu să te hotărăşti cine merită
„mărul de aur”. Băieţii şi fetele s-au
omogenizat în zilele noastre şi asta nu
spre măgulirea feminităţii. Totuşi, dintr-
o experienţă redusă prefer sufletul
deschis al unui băiat decât atât de
frecventa viclenie şi invidia unei Eve,
deşi sunt şi eu fată”. (Elena D. 22 ani)

„Femeile sunt înzestrate cu o mai
mare sensibilitate, sunt mai receptive.
De asemenea, din cauza atracţiei
fireşti, de natură erotică, dintre cele
două sexe”. (Mihai B. 24 ani)

„Două fete ca şi doi băieţi se
bârfesc”. (Florin S. 21 ani)

„Calităţile pe care le caut în
prietenie nu au nici o legătură cu sexul.
Mă înţeleg la fel de bine şi cu băieţii ca
şi cu fetele. Ambele feluri de prietenii
sunt necesare”. (Lidia G., 19 ani)

„Nu am preferinţe. Important este
ca fata să ştie să se transforme un
băiat într-un prieten, care să ţină locul

şi de prietenă, iar un băiat să fie în
stare să facă dintr-o fată un confident”.
(E.S. , 21 ani)

„Amândouă felurile de prietenie
sunt inevitabile în viaţa unui om”. (Radu
C. , 20 ani)

„Ai nevoie de prieteni,  dar si de o
prietenă care iţi poate deveni mai târziu
tovarăşă de viaţă”. (D.M. , 19 ani)

AAlliinnaa ZZaarrvvăă


